

# 新时代 新征程 新伟业

## 李保胜的“养羊经”

□ 本报记者 苑捷 通讯员 马明清

“玉米、豆粑、核桃麻生饼，我家青背山羊的生活那是小康水平……”面对前来取经的青背山羊养殖户，灵丘县下关乡岸底村保胜养殖专业合作社负责人李保胜耐心地给众人讲解。

李保胜，红脸膛、嗓门高、个子高，典型的北方汉子。“我们山里人都有养羊传统，各品种的羊都养，但肉质最好的还是本地青背山羊。”李保胜说。

2010年，30岁的李保胜结束了外出打工生活，开始回家乡养殖青背山羊。

养羊也讲究方法，为把青背山羊养好，李保胜买了许多养羊方面的书籍，没事就翻看，不懂就请教老羊信儿，并邀请畜牧兽医部门技术人员上门服务。

李保胜告诉记者，近年来，省、市、县三级助力推广青背山羊养殖，灵丘县青背山羊养殖数量逐年增加，并带动了青背山羊种羊的市场需求。

“我决定改变养殖结构，由既养肉羊又养种羊变为专门搞种羊繁殖。”爱琢磨的李保胜摊开本子算起账来。为找到高质量纯种的大青背山羊种羊，李保胜带着干粮将灵丘南部山区所有

青背山羊养殖场走了个遍，只要看到中意的种羊，就不惜重金往回买。“最贵的一只种羊花了5000多元，为此我媳妇数落了我好长时间。”李保胜嘿嘿地笑着说。

别人家养青背山羊，规模是越来越大，而李保胜却相反。从2020年开始，他把核心群的养殖数量控制在300只以内。他的理由是，一方面，自家承包的山坡有承载力；另一方面，养殖数量多了，管理就跟不上了。“种羊养殖要养精不养多。母大儿肥，种母羊膘肥体壮，产下的羊羔自然错不了，同时，双羔率也大，单羔和双羔利润差距就拉大了。”

李保胜如是说。

付出就有收获，谈到效益时，李保胜乐呵呵地说，现在自家生产的种羊供不应求，往往都需要提前预约，每到出栏时，天天电话不断。2020年，他的纯收入达25万元。去年，受饲料成本上涨等多重因素影响，纯收入不到20万元。今年，应该会好点儿。

“最近一两年，我的主要目标是做好青背山羊的提纯复壮技术。在专家的指导下，做好种羊的更新和淘汰工作，让灵丘的青背山羊更纯更优，让灵丘的青背山羊肉香飘万里。”李保胜充满信心地说。

## 阳高县举办庆祝建党102周年文艺晚会

本报讯（记者 潘红 通讯员 温雪峰）日前，由阳高县委、县政府主办的阳高县“迎七一·颂党恩”庆祝建党102周年文艺晚会在该县全民健身广场精彩上演。

舞蹈《红红的灯笼舞起来》拉开本次演出序幕。演职人员用歌声和舞蹈追忆党的峥嵘岁月、歌颂党的丰功伟绩、歌颂伟大祖国，抒发对党的真挚情感。歌曲《春风十里》、舞蹈《格桑花》、诗朗诵《中国梦》、空竹表演《中国龙》、二人台《挂红灯》、旗袍秀《美丽阳高》等精彩节目轮番上演。整场晚会气氛热烈，现场掌声、欢呼声不断，一个个生动活泼的节目鼓舞人心，激发了阳高儿女坚定决心跟党走、努力奋斗新时代的热情。

## 第四届山西省职业技能大赛落幕 本市31名选手获奖

本报讯（记者 董芳）近日，第四届全省职业技能大赛暨第二届技能大赛山西选拔赛落幕，我市共有31名选手获奖。其中，在无人机组装检修项目中，我市选手逯晓琪夺得第一名。

本届大赛以“技能筑梦想 建功新时代”为主题，6月16日正式开赛，历时13天，共有32支代表队2398名选手参赛，是我省迄今为止举办的规模最大、参赛人数最多的综合性职业技能赛事。大赛设个人奖、团体奖、特殊贡献奖等奖项。个人金奖项目设一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名。

据了解，在46个省级决赛项目中，我市代表队参加了30个项目的竞赛。经过激烈比拼，我市31名选手分获一、二、三等奖。其中，2名选手分别在无人机组装检修、砌筑项目上获得一等奖；7名选手在美发、家政服务（整理收纳）、人工智能、室内设计、机器人焊接、瓷砖贴等项目上获得二等奖；另有22名选手在焊接、增材制造、社会体育指导（健身）、电子技术、茶艺、西点、烘焙等项目中获得三等奖。



7月1日，游客在“冰丝带”滑冰游玩。连日来，北京遭遇高温天气。国家速滑馆“冰丝带”、“冰立方”冰上运动中心、五棵松冰上运动中心等昔日冬奥健儿的竞技训练场馆，成为游客在炎炎夏日避暑乘凉、体验冰上运动的乐园。

## 我市普通高中信息技术学业水平考试昨日开考

本报讯（记者 田雁）我市2023年普通高中信息技术学业水平考试7月2日开考，全市42所高中学校的18522名高二年级学生参加考试。这是记者从全市2023年普通高中信息技术学业水平考试考务工作会议上获悉的。

今年，我市共设11个考区、42个考点、63个考场。依照考务工作安排，普

通高中信息技术学业水平考试历时4天，时间为7月2日至5日，每天考6场，每场60分钟，场次间隔15分钟。上午3场，8:00-11:30；下午3场，14:30-18:00。据了解，信息技术试题总分为100分，客观题占30%，操作题占70%，必修、选修各占50%。

普通高级中学学业水平考试采用书面考试和操作考试两种方式进行，书面考

试科目有语文、数学、英语、历史、地理、思想政治，操作考试科目有信息技术、通用技术和物理、化学、生物的实验操作。凡具有我省普通高中学籍的在校学生都要参加普通高中学业水平考试，其中，语文、数学、英语3科由学校自行命题并组织考试。据了解，物理、化学、生物、历史、地理、思想政治、通用技术等7个科目的考试已于6月29日至30日进行。

## 市中院开展“守住钱袋子 护好幸福家”宣传活动

本报讯（记者 潘红）近日，市中级人民法院积极参加由市金融办组织的大型宣传活动。

活动现场，市中院刑二庭和法警队干警通过悬挂宣传标语、设置咨询台、发放宣传资料等方式，向市民宣传《防范和处置非法集资条例》、非法集资典型案例、参与非法集资的法律责任等，引导市民树立正确的理财观念，让广大群众充分认识到非法集资不受法律保护，增强风险自担意识，自觉远离和抵制非

法集资。此次宣传活动共发放宣传资料400余份，提供法律咨询30余次，法官们通过现场说法的方式，提高了人民群众对非法集资的了解，增强了自觉抵制非法集资诱惑的意识，为创建和谐稳定社会环境打下坚实基础。

法集资。此次宣传活动共发放宣传资料400余份，提供法律咨询30余次，法官们通过现场说法的方式，提高了人民群众对非法集资的了解，增强了自觉抵制非法集资诱惑的意识，为创建和谐稳定社会环境打下坚实基础。

## 云州区首例危害珍贵濒危野生动物案一审开庭审理

本报讯（记者 潘红）日前，云州区人民法院一审公开开庭审理了一起危害珍贵、濒危野生动物罪和非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物罪案件。

云州区人民检察院指控，2023年1月1日至1月4日，犯罪嫌疑人刘某、杨某从河北省来到云州区，在事先“踩点”后，选择在野生动物栖息较多的落阵营

村附近农田撒播含有烈性毒药的玉米捕杀野生动物。4天内，二人在不同区域先后投毒两次，造成毒杀国家一级保护动物金雕、国家二级保护动物大鸮、大天鹅及国家保护的陆生野生动物绿头鸭、斑嘴鸭、赤麻鸭等共计300余只。两名犯罪嫌疑人将毒死的绿头鸭以每只50元的价格销售给附近商贩，到案前已卖出11只。检察机关提请以

危害珍贵、濒危野生动物罪和非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物罪追究犯罪嫌疑人刘某、杨某的刑事责任。庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人刘某、杨某及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了辩论意见，被告人进行最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

## 关于征集大同市营商环境问题线索和意见建议的公告

为进一步创优我市营商环境，集中整治市场主体和群众普遍关注、反映强烈的突出问题，近期，市委、市政府成立大同市营商环境监督委员会，旨在有力有效监督护航我市营商环境，全周期优化政务服务，积极培厚市场主体发展土壤，维护各类市场主体和群众的合法权益，在全市形成“人人都是监督员”“随时随地可监督”的监督合力，以硬监督提升我市营商环境的软实力。从即日起向社会公开征集全市营商环境问题线索和意见建议，现将有关事项公告如下。

一、投诉举报范围

各类市场主体、公民均可对营商环境中部门存在的各种隐性壁垒、执行政策折扣做选择、额外增加审批环节、随意增加办事手续、拖延办事时间问题；党员干部不作为慢作为乱作为、利用职权“吃拿卡要”、干扰企业正常生产经营、以权谋私或者故意刁难等相关问题提供举报线索，也可对创优我市营商环境建言献策。

二、营商环境问题受理渠道及方式：投诉热线：0352-6021711 0352-12345 投诉邮箱：dtsyshj0523@163.com

信箱地址：市行政审批服务管理局（恒安街209号）市民营企业服务中心（国信时代广场二楼）

来访窗口：市信访局大厅1号窗口（御东新区云山街信访局）

三、温馨提示

投诉举报的问题线索要客观真实、明确具体，便于调查核实，提倡实名举报，我们将对反映人个人信息严格保密。

特此公告

大同市营商环境监督委员会 2023年5月22日

## “大同机车”亮相山西特色专业镇投资贸易博览会

本报讯（记者 韩云峰）在首届山西特色专业镇投资贸易博览会上，以中车大同公司为核心的平城轨道交通专业镇作为我市专业镇代表之一，与全省92家省、市级专业镇精彩亮相，集中推介和展示专业镇发展成效和特色优势产品。

步入平城轨道交通专业镇展区，参观者会被中车大同公司研制的复兴号动力集中动车组及和谐2型电力机车所吸引。作为中车大同公司的主力车型，两款产品在打造高质量“山西精品”过程中不断延伸服务宽度和广度。在春运暑运、乡村振兴、电煤保供、抢险救灾等方面提供运力支持，有效提升了为国为民保驾护航的“服务指数”。

在两款车模旁，还展示了和谐2型电力机车及复兴号智能动车组的变压器模型。立足专业镇建设，中车大同公司做强轨道交通装备核心业务“一体”，并积极向轨道交通产业链上下游延伸，做大关键零部件，推出了以“产品+”“系统+”为路径的可持续公共交通系统解决方案。

借助专业镇集群优势，中车大同公司加快产业转型升级步伐，创新培育新动能，打造轨道交通行业新能源技术领军者。以现场展出的700kW氢燃料电池混合动力机车为起点，公司不断推进新能源机车产品谱系化研究，搭建起满足不同牵引需求的氢能源轨道交通装备研制平台，为全球牵引动力绿色革新带来新动能。

在展会现场，作为能源大省的绿色矿山建设成果同样备受关注。充分发挥专业镇优化协同作用，中车大同公司将铁路电气化运输绿色安全和高效智能的技术特点充分应用于公路货运和矿山运输方式中，实现了传统货运汽车重载运输方式和矿用自卸车的绿色变革，助力矿企用户实现生态、经济效益双升级。

聚焦专业镇高质量发展，中车大同公司将积极发挥全省高端装备制造“链主”企业作用，加快提升内部配套和供应链管控能力，深挖优势产业链供应链，助力平城轨道交通专业镇成为推动我市制造业振兴的重要引擎。

## 市总工会机关党委开展主题党日活动

本报讯（记者 董芳）6月30日，市总工会机关党委组织全体党员干部赴市党群服务中心，开展“忠诚向党奋进新征程”为主题的庆祝建党102周年主题党日活动。

活动中，市总工会全体党员干部重温入党誓词，并通过参观感受党的百年奋斗伟大历程、取得的辉煌成就。参观结束后，全体党员过了一次集体“政治生日”，通过“赠送一张贺

卡、开展交流感言”等方式，激励大家不忘党恩、牢记初心使命。党员们则以诗朗诵、合唱等形式，讴歌党的丰功伟绩、传承党的优良传统，全体党员干部齐唱《保卫黄河》，在铿锵有力的节奏中学习百年党史、汲取强大力量。大家纷纷表示，将铭记党的伟大奋斗历程，充分发挥共产党员先锋模范作用，为推动工会工作和工运事业守正创新出彩再立新功。

## 本市2023年市直事业单位公开招聘笔试举行

本报讯（记者 董芳）7月1日上午，我市2023年市直事业单位公开招聘笔试举行，2万余名考生赴考。

为进一步加强事业单位队伍建设，今年6月，我市启动2023年市直事业单位招聘工作，市直26个部门55家事业单位公开招聘174名工作人员。此次笔试分《综合知识》和《医学基础知识》两个科目，一般性岗位为《综合知识》，内容包括政治理论、时事政治、法律常识、公文写作、科技文化知识等；医学类岗位为《医学基础知识》。笔试时长120分钟，满分100分。是日上午9时至11时，在全市17个考点的

711个考场，21307名考生参加了笔试，其中，20830人参加《综合知识》考试。本次公开招聘采取笔试和面试相结合的方式，笔试成绩占60%，面试成绩占40%。

据市人社局相关负责人介绍，近年来，我市高度重视就业和人才工作，市直事业单位招聘作为市直单位选人用人的一项重要途径，对贯彻落实新时代人才强国战略具有重要意义，也是解决就业的一项重要举措。为推进此次笔试工作顺利开展，人社部门、人事考试机构在考前做深做细做实各项工作，确保考试平稳顺利进行。

## 行孝老爱亲 扬传统美德 ——记2022年上半年“山西好人”崔任帅

□ 本报记者 郝雨

“久病床前有孝子，养儿当如崔任帅”，提起山西柴油机工业有限责任公司动力维修厂技术员崔任帅，认识他的人均称赞不已，夸他是一个孝老爱亲、勇挑重担的好人。他十几年如一日照顾重病的奶奶、高龄的爷爷和姥姥、姥爷，用实际行动默默诠释着“孝”和“爱”的传统美德，被表彰为2022年上半年“山西好人”。

针管打进胃里。百善孝为先，珍惜眼前人。如今，崔任帅继续照顾着年迈的姥姥，他和妻子经常开车带着妈妈和姥姥外出游玩、吃饭。他常说：“现在，我只要有空就要带姥姥出去玩、陪她聊天，为不想留遗憾。”他舅舅说：“我妈这个外孙比我这个当儿子的做得还好，把老人照顾得真周到。”

不仅如此，崔任帅还将“孝”道转化为大爱，利用闲暇时间积极参与社会公益活动，到农村帮老人修理灯具、电路，到河道清理垃圾……他说：“每个人都有步入晚年的那一天，人人都希望有甜蜜的晚年生活，这需要全社会共同努力。不要让老年人孤独老去，夕阳西下的美丽也是一种独特的精彩，希望全社会能给予老年人更多关心与关怀。”



## 新编耍孩儿广场舞《塞北情韵》在京亮相

本报讯（记者 陈杰）青衣一曲唱尽古城无限风韵，绿扇舞出塞上儿女的深情。日前，2023年全国广场舞大赛启动仪式在北京石景山区首钢园冰球馆举行，我市新编戏曲广场舞《塞北情韵》亮相启动仪式，在“七城之约”广场舞展演中，30位广场舞爱好者的精彩表现赢得现场观众热烈的掌声。

全国广场舞大会由文化和旅游部公共服务中心联合文化和旅游部全国公共文化发展中心主办，以“启动仪式+区域示范展演+广场舞之夜”分区域分阶段开展，线上线下融合联动，吸引群众广泛参与，多角度展示各地广场舞风采。我市将作为此次广场舞大会的6个片区之一，组织山西、陕西、甘肃、宁夏、内蒙古5个省、自治区于8月开展西北片区广场舞大会，届时将遴选出3支

优秀广场舞团队参加10月在贵州贵阳举办的广场舞大会成果展示——广场舞之夜。

启动仪式上，来自四川德阳、山东威海、湖南郴州、河南郑州、天津滨海、贵州贵阳等广场舞团队，表演了各具特色的广场舞作品。此次，我市参加表演的队伍是市文化馆志愿者舞蹈队，由30名来自全市各界的广场舞爱好者组成。表演的新编戏曲广场舞《塞北情韵》，以国家级非遗项目“耍孩儿”为基调，将大同地区老百姓喜闻乐见的“耍孩儿”经典曲牌和锣鼓经与戏曲中旦旦的舞蹈韵味相结合。舞台上，铿锵有力、感情深厚的曲风，配以活泼俏皮、刚柔并济的舞步，表演者将戏曲广场舞的独特之美完美诠释，出彩表现得到观众的好评。